

路南区

“六位一体”密织未成年人“保护网”

本报讯 近日,唐山市路南区人民法院联合路南区友谊小学,组织 20 名小学生走进法院开展法治教育实践活动,以沉浸式体验进一步提升青少年法治意识和学法用法能力。

路南区针对未成年人数量多、分布广的特点,着力加强组织领导,强化阵地建设,深化法治宣传,家庭、学校、社会、网络、政府、司法“六位一

体”未成年人保护体系逐步构建,汇聚起保护未成年人的强大合力。

路南区把预防青少年犯罪和青少年维权作为基层社会治理体系建设的重要内容,坚持动态摸排掌握农村留守儿童、服刑人员未成年子女等青少年群体的底数,精准解决生活、就学、就业培训等问题。同时,在路南区惠民道街道办事处成立

了唐山市首家未成年人保护驿站,专门开展未成年人矛盾纠纷化解与犯罪预防工作,并以该驿站为中心,通过家庭督促监护、学校教育指导、社区动态监管、司法机关跨部门协作、企事业单位社会观护、社会力量爱心帮扶、公益组织心理疏导等,使未成年人犯罪预防多部门联动机制不断健全完善。路南区还以中小学校园为圆点,

在校园周边及治安重点部位规划设置了 500 个平安志愿岗,并为每个平安志愿岗发放了网格警务伞,统筹安排警员、网格员、志愿者等力量下沉到平安志愿岗,加强对社会重点人员的管控,净化校园周边环境。同时,加大法律援助和司法救济力度,在审理涉及未成年案件中,对家庭困难无法委托辩护人的被告人,为其指定辩护人;

对经济困难的被害人,寻求为其提供司法救济。

为打造未成年人心理健康“防护墙”,路南区还建立了家庭教育研究指导中心、心理健康研究中心,形成了科学高效的心理健康教育体系。同时,依托精神卫生机构建立了心理咨询专业团队,指导全区各中小学心理健康教育工作。

(季小洁)

超越自我 滑出精彩

本报讯 (记者 赵亮)近年来,路南区郑家庄小学将轮滑运动引入校园,成立了“滑破长空”轮滑社团,增强学生的平衡感和专注力,促进孩子们身心健康发展。

记者走进校园内看到,“滑破长空”轮滑社团小队员们在操场上如离弦之箭一般,弯腰、屈膝、脚踏轮滑,双臂后甩,像一个个小飞侠在驰骋,尽情放飞自我,练得有模有样。记者了解到,“滑破长空”轮滑社团现有小队员 29 名,曾经在路南区第五届冰雪运动会暨大众冰雪体验活动中被评为体育道德风尚奖。“小队员们在轮滑社团中培养了良



好的团队合作精神。他们通过互相帮助和鼓励,在集体活动中建立了友谊和互信,培养了自信心,学会了克服困难和面对挑

战。”该校大队辅导员介绍。
图为郑家庄小学“滑破长空”轮滑社团小队员在操场上训练。 记者 刘大民 摄

永红桥街道 扎实做好安全生产月“五进”活动

本报讯 (记者 赵欣)为切实增强群众的安全意识和应急能力,推动“安全生产月”活动走深走实,近日,永红桥街道扎实开展安全生产月“五进”活动。

安全生产进企业。6月15日,永红桥街道应急办工作人员深入华盛超市开展“安全生产进企业”主题活动。活动现场,工作人员通过张贴宣传海报、发放宣传资料、现场解答咨询等形式,向群众宣传安全用电常识、日常用火用气规范、消防应急救援知识等,并向参与群众发放宣传小礼品,提高群众参与的积极性。现场参与人数近 500 人,发放印有宣传口号的宣传品和宣传资料 800 余份,发放小礼品 300 余份。

安全生产进社区。街道 9 个社区联合物业共同开展了防汛应急演练。本次防汛减灾应急演练模拟社区连续降雨,雨水倒灌进地下车库,且地下车库中有行动不便的老人和幼儿等弱势群体被困。社区和物业组织救援力量对以上被困人员进行施救,同时抽走倒灌雨水,摆放好沙袋,防止雨水进一步倒灌。通过开展此次演练,检验了社区、物业应急抢险实战水平,为街道防汛应急工作奠定了坚实基础。

安全生产进家庭。工作人员深入各小区,向居民细致普及消防安全知识、电动车安全停放充电注意事项、各类突发事件的应急处置措施等,并细心叮嘱群众注意用火、用电、用气安全,

定期开展隐患排查,及时消除安全隐患,严防各类事故发生。本次活动共发放应急知识传单 200 余份,张贴条幅 20 余份。

安全生产进养老机构。养老机构是人员密集场所,服务对象都是高龄、失能老年人,居住在养老机构的老年人大部分行动迟缓或无生活自理能力,自主逃生能力弱。6月18日,街道工作人员实地走访颐和养老机构,结合养老机构工作实际,讲解了灭火器、消防栓等消防设施器材的使用方法;火灾报警、火灾防范、避险逃生相关注意事项。同时,督促其定期开展消防安全知识培训及实操演练,及时排查并消除各类火灾隐患,真正为老年人营造一个安全、放心的居住环境。

此次“五进”活动的开展,不仅提高了辖区内企业、学校、社区、家庭、养老机构的安全生产水平,而且为辖区安全生产工作奠定了坚实基础。下一步,永红桥街道将继续深化“五进”活动,不断创新宣传形式和内容,确保辖区内的安全生产形势持续稳定。

路南区 2024年大学生暑期“返家乡”社会实践活动开始啦

本报讯 (记者 赵亮 通讯员 高烁)近日,共青团路南区委启动 2024 年路南区暑期“返家乡”大学生志愿者社会实践活动。此次活动时间为 2024 年 7 月至 8 月。

共青团路南区委以“受教育、长才干、作贡献”的宗旨,引领青年学子返回家乡参与实践服务家乡建设发展,在科技创新、乡村振兴、绿色发展、社会服务、卫国戍边等各领域各方面工作中争当排头兵和生力军,把青春播撒在民族复兴强国建设的伟大征程上,用实际行动在以中国式现代化推进中华民族伟大复兴的使命任务中贡献青春力量。

据了解,实践岗位服务内容包包括:政务实践,组织学生深入地方党政机关、事业单位一线岗位,承担具体工作。用党的创新理论武装头脑,指导实践,推动工作。企业实践,进一步细化实践岗位挖掘,通过大学生专业方向与企业岗位需求的双向匹配,组织学生参与家乡企业实际工作。鼓励涉农专业学生到合作社、农村企业等参加实践。乡村振兴,动员学生积极参与乡村振兴战略实施,在乡镇团委和村团

组织的统筹下,参与开展乡村社会治理、公共服务、文化建设、生态文明建设等领域的实践活动。开展“我为乡村代言”实践活动,讲好乡村振兴故事,助力美丽乡村、文明乡村、善治乡村建设。公益服务,组织学生通过志愿服务等方式,在农村、社区以及青年之家、四点半课堂等基层一线场所,开展扶弱助残、敬老爱老、生态环保、课业辅导、服务群众等工作,弘扬“奉献、友爱、互助、进步”的志愿精神。社区服务,结合大学生社区实践计划相关工作安排,广泛开展社区实践。动员学生主动向村、社区和青年之家报到,在乡镇团委和村、社区团组织的统筹下,就近就便编入志愿者组织、青年突击队等,通过多渠道力所能及地参与基层治理日常工作。兼职锻炼,结合当地具体情况,组织安排符合条件的学生担任乡镇团委及村、社区团组织等基层团组织的兼职干部,参与相关工作,积极发挥作用。文化宣传,组织学生探究家乡特色文化,用好家乡丰富资源,讲好家乡生动故事,开展多种形式特别是生动活泼的理论宣讲、文化宣传和网络

直播等活动,高扬主旋律、传播正能量。网络“云实践”,动员学生充分发挥移动互联网和智能网络平台的作用,从地方经济社会发展特别是乡村振兴等领域入手开展社会调查,形成乡村调查报告等实践成果。

报名条件:路南籍高校优秀大学生,涵盖专科、本科、硕士、博士的广泛学生群体。在校期间积极参加党组织、团组织活动,中共党员(含中共预备党员)、优秀共青团员、优秀学生干部、学生社团骨干和青年志愿者优先。政治思想、组织纪律观念强,道德良好、品行端正、身体健康、综合素质较高,无违法违纪等;严格遵守实践单位各项规章制度,自觉接受管理。本人自愿并征得学校和家长同意,能全程按要求参与实践活动。实践时间不少于一个月。

报名方式:关注“路南共青团”微信公众号,有意者请在公众号里找到 6 月 14 日“暑期‘返家乡’社会实践开始招募啦”活动页面,扫描活动页面下方二维码报名,认真填写“志愿者招募报名表”,并扫码加入志愿者招募群。

